

ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΘΕΣΕΩΝ

Φίλες και φίλοι,

Νιώθω μεγάλη χαρά αλλά και συγκίνηση, που βρισκομαστε και παλι, ολοι μαζί, εδώ...σ αυτή την εκδήλωση, με την οποία και επισημα ξεκίναμε τον προεκλογικο μας αγωνα. **Νιώθω**

χαρά

, γιατι

βρισκομαι αναμεσα σε φίλες και φίλους, που με τη μαζικη αλλά και ζεστη παρουσια τους, δινουν το στιγμα ενός αγωνα, που ειμαι βεβαιος, πως θα χαρακτηριστεί από το ηθος, τη συνεπεια, την πολιτισμενη εξελιξη, την ποιοτικη σε όλα τα επιπεδα πολιτικη αντιπαραθεση και τελος, το θετικο, για τη Δημοτικη Αναγεννηση και για μενα προσωπικα, αποτελεσμα.

Νιώθω συγκίνηση

, γιατι, η παρουσια των επισημων καλεσμενων μας, τα κολακευτικα τους λογια, η θερμη στηριξη της προσπαθειας μας, ετσι όπως εκδηλωνεται από τα μηνυματα που διαβαστηκαν, η αναγνωριση στο προσωπο μου, ως του ατομου, που μπορεί και πρέπει να τραβηξει μπροστα, που μπορεί και πρέπει να κερδισει αυτό τον αγωνα για το καλο του τοπου μας αλλά και της αυτοδιοικησης, αποτελεί για μενα μεγιστη τιμη αλλά και ευθυνη.

Αποτελει αναγνωριση αλλά και ακομα μεγαλυτερη υποχρεωση, ο δρομος που χαραξαμε, η μαχη που θα δωσουμε, να εχει ένα αποτελεσμα..τη νικη και μονο τη νικη(@)

Κυριε υφυπουργε, κυριε Φωλια, φιλε Χρηστο, το ότι και αυτό τον αγωνα θα τον δωσουμε ολοι μαζί, είναι το μονο σιγουρο.

Υπαρχει κατι που μας ενωνει σ αυτή την προσπαθεια...κι είναι αυτό η αγαπη μας για τον τοπο, το ενδιαφερον μας για τους συμπολιτες μας, η επιθυμια μας κατι θετικο ν αφησουμε κι εμεις, αξιοποιωντας με τον καλυτερο δυνατο τροπο την εντολη των πολιτων, να δρασουμε και να προσφερομε. Εσεις, αυτό, μεσα από τον σημαντικοτατο ρολο, που ο Πρωθυπουργος, ο Κωστας ο Καραμανλης, σας εχει αναθεσει, ηδη το κανετε...Ευχομαι συντομα, να μου δοθει και μενα η δυνατοτητα, αυτόν τον αγωνα να τον συνεχισουμε μαζί...γιατι...όπως επανειλημενα λετε...**σ αυτό τον τοπο χρωσταμε πολλα...αρα**

εχουμε καθηκον και υποχρεωση ιερη, καποια στιγμή τα χρεη μας αυτά να τα ξωφλησουμε στο ακεραιο...(@)

Κυριε Γκιουλεκα, φιλε Κωστα, ο τροπος με τον οποιο οι πολιτες εκφραζουν για σενα τη γνωμη τους είναι εντυπωσιακος.. Δευτερος σε ψηφους την πρωτη φορα, πρωτος τη δευτερη, να δουμε τι άλλο μας επιφυλλασεις..Το βεβαιο είναι, πως εμεις, οι συντοπιτες σου, οι Γρεβενιωτισσες και οι Γρεβενιωτες νιωθουμε περηφανοι για σενα. Σε καλωσοριζω κοντα μας και σ ευχαριστω.

Κυριε Σκρεκα, αγαπητε Θοδωρε, παλιε και καλε μας φιλε...και μονο το γεγονος ότι οι Γρεβενιωτες αναγνωριζουν στο προσωπο σου ένα καλο φιλο, σημαινει πολλα. Σημαινει πρωτα απ όλα ότι αγαπησες και προσφερες σ αυτό τον τοπο. Σημαινει ότι υπηρξες απλος και καταδεκτικος. Σημαινει ότι ποτε δεν καβαλησες το καλαμι της εξουσιας. Γι αυτό σε θελουμε κοντα μας, γι αυτό και σ αγαπαμε. Σ ευχαριστω που εισαι κοντα μου...

Κυριε Παπαδοπουλε, φιλε Μιχαλη, ξερω πως για να εισαι σημερα εδώ, αφησες κατά μερος υποχρεωσεις, ισως από καιρο προγραμματισμενες...κι αυτό με τιμα ιδιαιτερα. Μη ξεχνας όμως, πως η δυνατοτητα που ανοιγεται μπροστα μας, να συνεργασουμε αυριο, στα πλαισια μιας αυτοδιοικησης πολύ πιο διαφορετικης, τόσο γεωγραφικα οσο και διοικητικα, απ οσο σημερα τη γνωριζουμε, στα πλαισια μιας περιφερειας με κοινους στοχους και επιδιωξεις, σιγουρα αποτελει μια προκληση...κι εχω τη αισθηση πως προκλησεις σαν κι αυτές δεν πρεπει να μενουν αναπαντητες. Και παλι σ ευχαριστω...

Φιλες και φιλοι,

Βρισκομαστε σημερα εδώ για να σημανουμε ένα γενικο προσκλητηριο. 'Ενα προσκλητηριο εγρηγορσης και μαχης

. Σ έναν αγωνα, που μονο του στοχο θα εχει, να ξαναδωσουμε στον πολιτη τη χαμενη του ελπιδα, να επαναφερουμε στα σφιγμενα του χειλη το χαμογελο, να αποκαταστησουμε στη λειτουργια του Δημου την αντικειμενικοτητα και την αξιοκρατια, να αποβαλλουμε το νοσηρο κομματισμο, να δημιουργησουμε τις συνθηκες εκεινες, που θα φερουν τις νεες και τους νεους κοντα μας, που θα τους κρατησουν στον τοπο μας... να πουμε καποια στιγμή με ανακουφιση...δοξα το θεο, που μας αξιωσε να επιλεξουμε για μας και τα παιδια μας, αυτό τον ευλογημενο τοπο για να ζησουμε. Δυσκολος στοχος θα μου πειτε, αλλα όχι ακατορθωτος, θα σας αντιγυρισω εγω.

Αρκει όλα αυτά, μαζι να τα αποφασισουμε, μαζι να τα παλεψουμε, μαζι να τα

διεκδικησουμε...και ναστε σιγουροι πως το αποτελεσμα απολυτα θα μας δικαιωσει...(@)

Η Δημοτική Αναγέννηση περισσότερο ωριμη από ποτε, συνεχίζει την πορεία, που πριν τεσσερα χρονια ξεκινήσε. Τεσσερα χρονια συνεχους και αδιαλλειπτης παρουσιας στο Δημοτικό Συμβούλιο. Τεσσερα χρονια που, θεωρω, πως ειναι αρκετα για να κριθουμε, με επαρκεια και αντικειμενικοτητα από τους συμπολιτες μας. Θεωρω, ότι εμεις πραξαμε το καθηκον μας στο ακεραιο. Στηριξαμε αποφασεις της δημοτικης αρχης, με μονο κριτηριο το συμφερον και την προκοπη του τοπου. Παρά την κριτικη που μας ασκηθηκε από μεριδα συμπολιτων μας γι αυτή μας τη σταση, δεν το μετανιωσαμε. Στειρες και θεσεις και στειρες αρνησεις, εμας δεν μας εκφραζουν. Από την άλλη, σταθηκαμε αρνητικοι σε αποφασεις, που καταφανως παραβιαζαν τη δικαιη και αντικειμενικη κριση, που εξυπηρετουσαν τους λιγους και όχι τους πολλους, που υπεκρυπταν μικροπολιτικη λογικη και σκοπιμοτητα.

Ότι κι αν πραξαμε όμως, το πραξαμε με καθαρη, αντικειμενικη και δικαιη κριση, με καθαρη συνειδηση και γι αυτή μας τη σταση εισπραξαμε όλα αυτά τα χρονια την επιβραβευση και την ενθαρρυνση της συντριπτικης πλειοψηφιας των συμπολιτων μας. **Όπως και σημερα την εισπρατουμε μεσα από τη μαζικη σας παρουσια, σημερα εδώ , και γι αυτό θερμα σας ευχαρισουμε.**

Με εμπειρια, λοιπον, με γνωσεις, με αποψη και θεσεις για τα τεκταινομενα στο Δημο μας, η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ φιλοδοξει

να ταραξει τα νερα και να καινοτομησει

. Πιστη στις αρχες της αλλα και με εμμονη στο εμβλημα της, το πολυχρωμο, πολυτασικο και υπερκομματικο περιστερι, θα προσπαθησει να πεισει τις Γρεβενιωτισσες και τους Γρεβενιωτες να την εμπιστευτουν και να τη στηριξουν.

Εξαλλου η λεξη Αναγέννηση τα λει ολα...γιατι είναι μια λεξη που σηματοδοτει και εκφραζει το καινουργιο, το ηθικο, το απαλλαγμενο από εξαρτησεις, το καθαρο και ελπιδοφορο.

Φιλοδοξια μας είναι με την παρουσια μας να **αναγεννησουμε την ελπιδα** και να δωσουμε προοπτικη.Φιλοδοξια μας είναι,

να αναγεννησουμε το ενδιαφερον του πολιτη

για τα κοινα και να τον καταστησουμε πολιτη ενεργο και συμμετοχο.

Φιλοδοξια μας είναι, να αναγεννησουμε αυτή τη γενικευμενη αισθηση παρεοκρατιας και ηθικης σηψης

και να στείλουμε μηνύματα αξιοκρατίας και ηθικής. Θέλουμε να κάνουμε την κατά πολλούς απανθρωπη πολιτική, πιο φιλική και πιο ανθρωπινή. Θέλουμε τέλος να αναγεννησουμε, το δημο μας, τα Γρεβена κι όλα τα δημοτικά διαμερίσματα που τον απαρτίζουν, με πολιτικές που

Δε θα ξεχωρίζουν, Δε θα μεροληπτούν, Δε θα αδικούν, αλλά αντιθέτα θα συνθετούν, θα ενώνουν και θα οδηγούν σε μια ισορροπη και αναπτυξιακή πορεία ολοκληρου του Δημο(@)

Το **εμβλημα μας, το περιστερι** με τη χρωματική του αναπαράσταση, δυο πράγματα εκφράζει.

..απ τη μια την αγνοτητα των προθεσεων, την καθαροτητα των θεσεων και το ακηδεμονευτο της προσπαθειας μας

κι απ την άλλη το

ανοιγμα μας στην κοινωνια και στις πολιτικες της εκφρασεις,

όπως αυτές αποτυπώνονται στον τοπο μας, εγκαινιάζοντας από σημερα ανοιχτους διαυλους επικοινωνιας.

Στοχος μας, η στηριξη της προσπαθειας μας απ ολες εκεινες τις κοινωνικες και πολιτικες δυναμεις, που αντιλαμβανονται, πως μπορούν και να μας εμπιστευτούν και να συμπορευτούν μαζί μας. Κι όλα αυτά βεβαια σε αντιθεση, με οσα τωρα συμβαινουν και συνθετούν ένα τοπιο απολυτης απαξιωσης, αδιαφανειας, αδικιας, κομματισμου και τυχοδιωκτισμου. Θελω στο σημειο αυτό να καλεσω τους συμπολιτες μας να αντισταθούν στις σειρηνες του φτηνου λαικισμου και της δημαγωγιας. Να κλεισουν τα αυτια τους στις υποσχεσεις αλλα και στις απειλες που ανεξοδα εκτοξευονται. Να αποδεχτούν, μια και οι αναγκες της καθημερινοτητας είναι σιγουρα πειστικες, ότι με δολο ή εναντι ανταλλαγαματος τους προσφερεται, **αλλα να νιωσουν παραλληλα, πως ισως αυτό, είναι κατι, που χρονια τωρα τους οφειλεται.**

Να αντιδρασουν στις πιεσεις, γνωριζοντας με βεβαιοτητα πλεον,

πως εμεις, η επομενη Δημοτικη Αρχη, και το δικαιο θα αποκαταστησουμε και την αξιοκρατια και τη διαφανεια θα επιβαλλουμε

. Δυο μονο λογια θα σας πω, φιλες και φιλοι... μη σας πτοει το γαιτανακι των υποσχεσεων, των εκφοβισμων, των επιλεκτικων διορισμων και εξυηρητησεων, που εχει στηθει στο χωρο του Δημαρχειου.

Είναι απλα, τα τελευταια σκιρτισματα ενός καθεστωτος, που καταρρει και που πολύ συντομα, μονο ως αναμνηση θα υπαρχει πια, στη σκεψη ολων μας.

Φιλες και φιλοι,

Η σημερινη μας εκδηλωση αποτελει ουσιαστικα, το ξεκινημα της μεγαλης προσπαθειας που

αναλαβαμε για να αναδειξουμε ότι αποτελεί κοινή διαπίστωση, αλλά και ανάγκη επιτακτική, η αναβαθμίστη του συγχρονου ρολου τον οποίο **επιβαλλεται, πρεπει αλλα και δικαιουται να διαδραματιζει στη νεα εποχη ο χωρος της Τοπικης Αυτοδιοικησης.**

Η Νεα Διακυβερνηση φαινεται πως εχει συλλαβει το μηνυμα... Παρεμβαινει θεσμικα και κατοχυρωνει το ρολο της αυτοδιοικησης. Της δινει τη δυνατοτητα να ξεκινήσει μια νεα πορεία αναπτυξης και προοπτικης. Την ενισχυει οικονομικα και ανταποκρινεται στο παγιο αιτημα της ΚΕΔΚΕ για παραχωρηση ολων των πορων που της αναλογουν και που χρονια τωρα παρακρατουταν. Θεσπιζει ένα νέο αναπτυξιακο προγραμμα, αυτό του ΘΗΣΕΑ, θελοντας ετσι να δώσει ζωη στην περιφερεια και ικανοποιηση στους πολιτες, που βλεπουν ετσι να υλοποιουνται εργα, που απλοποιουν, ομορφαινουν και διευκολυνουν την καθημερινη τους δραστηριοτητα. 3,5 δις ευρω για την πενταετια 2005-2009 με εμφαση στην περιφερεια και με ένα τροπο κατανομης διαφανο και αντικειμενικο, αποτελει πιστευω σημαντικη προσφορα στον τοπο και στην περιφερειακη αναπτυξη, τοσο της νεας Διακυβερνησης οσο και του αρμοδιου υπουργου, του κου Παυλοπουλου. Κι αυτό οφειλει η αυτοδιοικηση να τους το αναγνωρισει. Αυτό όμως που κυρια αλλαζει το χαρτη και δινει προοπτικη, είναι ο **Νεος Κωδικας Δημων και Κοινοτητων** που λιγες μερες πριν ψηφιστηκε από την Ολομελεια της Βουλης. Ενας νεος καταστατικος χαρτης της αυτοδιοικησης, που ερχεται και με σαφη τροπο οριοθετει πλεον τους ορους του παιχνιδιου.

- Θεσπιζει με σαφηνεια τις αρμοδιότητες της αυτοδιοικησης.

- Προβλεπει για πρωτη φορα τη δυνατοτητα του δημοψηφισματος ως τροπο ληψης αποφασεων για σημαντικες τοπικες υποθεσεις.

- Υλοποιει τη δεσμευση για το 42% της πρωτης Κυριακης και αναδεικνυει ετσι τοπικες εξουσιες, στις οποιες απολυτα και αντικειμενικα καταγραφεται αλλα και εκφραζεται η λαικη βουληση.

- Ενισχυει ποιοτικα τα Δημοτικα Συμβουλια.

- Οριοθετει με σαφηνεια τις αρμοδιότητες των προεδρων των Τοπικων Συμβουλιων.

- Αναγνωρίζει το θεσμικό ρόλο της αντιπολιτεύσεως στο Δημοτικό Συμβούλιο και ενισχύει πολυπλευρά την παρουσία της.

Ενας κώδικας, που αναγνωρίζεται από φίλους και αντιπαλούς, ως σημαντική κατακτηση της αυτοδιοικήσεως.

Μα αυτά τα όπλα κι αυτές της καινοτομίες θα κληθούμε αύριο να αλλάξουμε το τοπίο της αυτοδιοικήσεως και στον τόπο μας. Είμαστε σίγουροι πως θα το καταφέρουμε, γιατί ξέρουμε πως μας βοηθάτε και μας στηρίζετε, με ενταξη, ανιδιοτέλεια, αλλά και απολυτή εμπιστοσύνη. **Θέλω να στείρω σίγουροι, πως οι συνεργάτες μου κι εγώ δεν θα σας απογοητεύσουμε.**

Φίλες και φίλοι,

Μεσα σ αυτό το ιδιαίτερα ευνοϊκό περιβάλλον, καλούμαστε κι εμείς να κινηθούμε, να διεκδικήσουμε και αφού επικρατήσουμε στη κρίση των πολιτών, να παλαιώσουμε για τον τόπο μας και τα συμφέροντά του. Τη μάχη αυτή, είμαστε αποφασισμένοι να την περιβαλλούμε με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά και να τη στηρίξουμε σε απολυτά συγκεκριμένες αρχές και αξίες. **Εχουμε απολυτή συνείδηση της ευθύνης που αναλαμβάνουμε.** Πιστεύουμε όμως πως ακολουθώντας την **οδό της συνεπείας, της λογικής, των ανοικτών θυρών και της μετριοπαθείας, στοιχεία τα οποία έτσι κι αλλιώς θεωρούμε ότι απολυτά μας εκφράζουν** και έχοντας τη συμπαραστέαση όλων σας, θα καταφέρουμε τελικά να ανταποκριθούμε με επιτυχία στο δύσκολο αυτό εγχείρημα. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος μας είναι μεγάλα και δύσκολα **. Ακόμη μεγαλύτερη όμως είναι η πρόκληση που πηγάζει από αυτά.** Μια πρόκληση που μας καλεί να συστρατευτούμε, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να πρωτοπορήσουμε στο να κάνουμε το Δήμο μας ένα δήμο σύγχρονο και ανθρώπινο.

Κοίνα προβλήματα λοιπόν, κοίνες αγώνιες, κοίνες επιδιώξεις. Προβλήματα, αγώνιες και επιδιώξεις, που στεκονται πάνω από **κομματικές και ιδιοτελείς προσωπικές λογικές.** Μονο με την δημιουργική και συνθετική παρουσία όλων μας θα καταστεί τελικά δυνατό να αλλάξουμε τη μοίρα μας, να προσθέσουμε κι όχι να αφαιρέσουμε, να δώσουμε τελικά

οντοτητα σ αυτό που ολοι θελουμε και οραματιζομαστε. Οφειλουμε, πια, να το ενστερνιστουμε αυτό και να το εκπεμψουμε εμπρακτα, με τη συμπεριφορα μας. Και δεν είναι δυνατον στον 21

ο

αιωνα να υπαρχουν εξουσιες, εθνικες ή τοπικες, που να χωριζουν και να ξεχωριζουν τους πολιτες αναλογα με τις ιδεολογικες τους καταβολες.

Ποσο εφικτο ειναι όμως, να συμβει αυτό, τη στιγμή που διαπιστωνεται, πως λειπει η ελπιδα, λειπει η προσδοκια και πολύ περισσότερο η δυνατοτητα να κοιταξουμε μακρια στο μελλον;

Είναι αληθεια, πως χωρις όλα αυτά δεν υπαρχει πολιτικη. Χωρις αυτά, η πολιτικη γινεται διαχειριση και η καθημερινη πραγματικοτητα, μιζερια. Και δυστυχως αυτή η σταση των πολιτων αποτυπωνεται από κει και περα σε όλα τα θεματα και δινει τον τονο. Να λοιπον η μεγαλη προκληση που πρεπει να απαντηθει. Να γιατι είναι αναγκη επιτακτικη, να αναθερμανουμε την ελπιδα και την προσδοκια στους συμπολιτες μας...είναι ο μονος τροπος να διασωσουμε ετσι την πολιτικη.

Φιλες και φιλοι,

Αν υπαρχει ένα **κεντρικο μηνυμα**, που σημερα θελω, μεσα απ όλα τα παραπανω, να σας περασω, είναι ότι η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ απευθυνεται με τις ιδεες της και τις αρχες της στο συνολο της Γρεβενιωτικης κοινωνιας

Πιστευουμε, πως δεν υπαρχει κανεις που εκ προοιμιου δεν μπορει να ερθει κοντα μας. Είναι

στο χερι μας και αποτελει δικη μας ευθυνη να τον φερούμε κοντα μας.

Θα πρεπει να γινει συνειδηση σε ολους, πως δεν υπαρχουν πλεον χαρακωματα και διαχωριστικες γραμμες. Αυτό είναι το μηνυμα.

Μενει όμως να το συμπληρωνουμε καθημερινα με συμπεριφορες που να πειθουν, **ότι ενωνουμε δυναμεις και προσπαθειες στην αντιμετωπιση των κοινων προβληματων, ολων ανεξαιρετως των πολιτων.(@)**

Φιλες και φιλοι,

Μαζευτήκαμε σήμερα εδώ, για να σας δώσουμε το περιγραμμά το σκεψών μας για την αυτοδιοίκηση. Για να σας πούμε, πώς εμείς σκοπεύουμε να λειτουργήσουμε σαν αυριανή Δημοτική Αρχή. Για να σας παρουσιάσουμε τις αρχές αλλά και τις αξίες πάνω στις οποίες θα στηρίξουμε την πολιτική μας. Δεν ήταν και δεν είναι στις προθέσεις μου, να προχωρήσω σήμερα στην παρουσίαση των προγραμματικών μας θέσεων. Ξερετε και ξέρουμε καλά, πως για να καταγραφούμε τις σκέψεις και τις προτάσεις μας για τα προβλήματα, που ο τόπος μας αντιμετωπίζει, θα χρειαστεί να ξεκινήσουμε **σειρά επαφών με όλους τους τοπικούς φορείς, παραγοντες, συλλογους, σωματαια και να ζητήσουμε τη βοήθεια τους**. Καταγραφοντας τους δικούς τους προβληματισμούς και τις δικές τους προτάσεις. Είναι μια δουλειά που οφείλουμε να την κάνουμε, υποδεικνυοντας **υπευθυνότητα, σοβαρότητα και κυρίως ρεαλισμό. Έτσι αντιλαμβανομαστε εμεις τη θέση που πρέπει να τηρήσουμε, απεναντι** στα προβλήματα που τα Γρεβενά αντιμετωπίζουν. Ότι πούμε, ότι καταγραφούμε, ότι υποσχεθούμε, θα είναι απολυτά κατανοητό, τεκμηριωμένο και κυρίως ειλικρινές. Αυτή μας την προσπάθεια, σας καλούμε να τη στηρίξετε και είμαι απολυτά σίγουρος, πως με επαρκεία θα το πράξετε.

Απ την άλλη, καινοτομώντας για μια ακόμα φορά, θα προχωρήσουμε σε δύο συγκεκριμένες κινήσεις, που θα μας βοηθήσουν στην άμεση επικοινωνία μας με τον απλό πολίτη. Συντομα θα δοθούν στη δημοσιότητα... **πρωτον**, αριθμός τηλεφώνου χωρίς χρέωση, στον οποίο ο καθένας θα μπορεί να απευθύνεται, για να καταθέσει προβλήματα και να προτείνει λύσεις και **δευτερον** η προσωπική μου ηλεκτρονική διεύθυνση, μέσα από την οποία αναλαμβάνω τη δεσμεύση, να απαντώ προσωπικά σε σκέψεις και προβληματισμούς, που θα μου τίθενται. Είναι κι αυτά δείγματα του τρόπου με τον οποίο προσεγγίζουμε τους συμπολίτες μας αλλά και του σεβασμού που τρέφουμε για τις σκέψεις και τις προτάσεις τους.

Επιτρέψτε τώρα μου, φίλες και φίλοι, να τονίσω με έμφαση, κάτι, που για μας αποτελεί αυτονοητή αρχή και αξία... Πιστεύουμε στην συνέχεια των εξουσιών. Πιστεύουμε στη συνέχεια του Δήμου Γρεβενών αλλά και στο έργο, μικρό ή μεγάλο, που παράγεται. Ένα έργο όμως που δεν είναι στασιμό, αλλά συνεχώς εξελίσσεται. Δεν στεκόμαστε κοντοφθαλμα στο κοντινό και απώτερο παρελθόν. Δεν ξεχωρίζουμε καλές και κακές περιόδους. Δεν φιλτράρουμε την κριτική μας διάθεση με κριτήρια κομματισμού και ιδεολογικής ασυμφωνίας. Στο Δήμο Γρεβενών υπάρχει παρελθόν και είναι γνωστό, υπάρχει παρόν και το ζούμε, αλλά βασικά και κυρία υπάρχει μέλλον. Εμείς εκεί στοχεύουμε και γι αυτό θα δουλέψουμε. **Απ την άλλη, δεν μηδενίζουμε και πολύ περισσότερο δεν εξαφανίζουμε το έργο κανενός.** Αναγνωρίζουμε το καλό και χρησιμο για τον τόπο, απ όπου κι αν προέρχεται.

Θα ειμαστε όμως ανηλεεις, θα ασκησουμε αυστηρη κριτικη και θα καταγγειλουμε στις Γρεβενιωτισσες και στους Γρεβενιωτες πολιτικα αναρμοστες, επιβλαεις και προκλητικες συμπεριφορες. Φαινομενα κομματικου ρεμβανσισμού, φαινομενα αλαζονικης συμπεριφορας, φαινομενα αντιδημοκρατικης νοοτροπιας δεν προκειται να γινουν από εμας

αποδεκτα.

Τοσο αυτά οσο και οι φυσικοι τους φορεις, που με τις πραξεις η τις παραλειψεις τους προκαλεσαν το κοινο αισθημα η ζημιωσαν τα Γρεβена θα στιγματισθουν με τον πιο κατηγορηματικο τροπο.

Κυριες και κυριοι, φιλες και φιλοι,

Ξερούμε ότι ο αγώνας που θα δώσουμε είναι δύσκολος. **Εμεις** θα καταθέσουμε στους δημότες το οράμα μας για τα Γρεβена και το μέλλον τους.

Με λογο καθαρο και εντιμο

. Καταγραφοντας την δυσανεστη πραγματικοτητα και προτεινοντας λυσεις. Χωρις ωραιοποιησεις, χωρις εξιδανεικευσεις, χωρις ατελεσφορες και φαυλες υποσχεσεις. Γιατι, θελουμε και μετα τις εκλογες να μπορούμε να σας κοιταμε ολους στα ματια.

Οι αλλοι, μαλλον διαλεξαν να ακολουθησουν διαφορετικη οδο.

Οι μεν, προβαλλουν την απολιτικη εικονα του καλου παιδιου, του λαικου και καθημερινου ανθρωπου, του επαγγελματικα αυτοδημιουργητου και του καλου οικογενειαρχη. Δεν προσπαθουν να πεισουν με τα επιχειρηματα τους, αλλα με την δυναμη των εντυπωσεων, που προκαλει η απλοικη εκφορα του λογου, η μαζικη παρουσια, η ανενδοιαστη και πολλες φορες προκλητικη σπαταλη. Δεν μπορω να καταλαβω, πως υπαρχουν ακομα ανθρωποι, που θεωρουν πως τοσο φτηνα μπορουν να ξεγελασουν και να εξαγορασουν συνειδησεις συνανθρωπων τους!!! Ξεχνουν προφανως, πως ζουμε και κινουμαστε σε μια πολυ μικρη κοινωνια και είναι απολυτα λογικο οι μνημες των πραξεων και παραλειψεων μας να μας ακολουθουν καιρο μετα και να μας βαραινουν...

Οι δε, χρονια μπασμενοι στη λογικη της συναλλαγης, επελεξαν να ακολουθησουν την οδο της **μικροπολιτικης, της ανιερης εκμεταλευσης των αναγκων των συνδημοτων μας, των ακρατων υποσχεσεων, της πληρους, αλλα ταυτοχρονα ανηθικης αξιοποιησης των δυνατοτητων που η εξουσια τους παρεχει.** Εχουν απλωσει τα δικτυα τους τοσο στην πολη οσο και στα δημοτικα διαμερισματα ταζοντας κυριολεκτικα λαγους με πετραχειλια. Επιλεκτικες παροχες, επιλεκτικες ηλεκτροδοτησεις, επιλεκτικες τιμεντοστρωσεις, επιλεκτικα ολα τελικα. Θεωρουν οτι παιζουν με την προσωπικη τους περιουσια κι όχι με την περιουσια ολων των δημοτων

Προσεγγιζουν με φανερη διαθεση εμπαιγμου και εξωφθαλμη ιδιοτελεια φιλους και υποστηρικτες μας. Υποτιμωντας προφανως τη νοημοσυνη τους. Αποτελεσμα...να ταζουν

διορισμούς, μεταθέσεις, αντιδημαρχίες, μονιμοποιήσεις και δεν ξέρω τι άλλο, με στοχο...
μερικές ψηφούς παραπάνω

Τρανταχτο παραδειγμα το προγραμμα STAGE (τοπική Πρωτοβουλία Απασχόλησης και Ολοκληρωμένη Παρεμβάση Οικιστικής Αναβαθμίσης)
που τον καιρό αυτό υλοποιείται...εκατο και πλέον άτομα, φίλες και φίλοι,
περιμένουν, μέσα από τις ανειλικρινείς υποσχέσεις του Δημάρχου, όχι μόνο να
βρεθούν για τους επόμενους μήνες στο Δήμο ή σε κάποιες δημοτικές επιχειρήσεις,
αλλά μετά το τέλος του 9μήνου, να μονιμοποιηθούν είτε στη Δημοτική Αστυνομία,
είτε στις Φυλακές που τώρα κατασκευάζονται...ετσι, απλα, υποσχονται...ασκεφτα,
ανεξοδα, προκλητικά...κι ας ξερουν, πως ετσι υποτιμουν τη νοημοσυνη ολων αυτων,
για τους οποιους υποτιθεται ότι κοπτονται...βεβαια, το ποσο εφικτο είναι αυτό να
συμβει, για ολους αυτους τους συντοπιτες μας, μπορεί ο καθενας, αλλα πολύ
περισσότερο οι ίδιοι και να το σκεφτούν και να το αξιολογήσουν... Περίττο να πω
βεβαια, πως κουβεντα δεν γίνεται για τις Ιδιωτικές επιχειρήσεις, στις οποίες κατά
προτεραιότητα απευθунεται το προγραμμα αυτό και στις οποίες πιθανοτατα θα
βρεθούν να απασχολούνται κάποια στιγμή οι αγαπητοι συμπολιτες μας.□ Και τότε
βεβαια θα αποκαλυφθει η κοροϊδία...

Ένα δευτερο ενδεικτικο παραδειγμα, απολυτα χαρακτηριστικο όμως της αγωνίας
που τους διακατεχει, είναι αυτό που σημερα γίνεται στην πολη των Γρεβενων.

Αφου επι τρισημιση και πλέον χρονια αφησαν την πολη και τα τοπικα
διαμερισματα στο ελεος της αδιαφορης και ανυπαρκτης πολιτικης τους, με
δρομους σκαμμενους, με λακουβες να καιροφυλακτουν να εγκλωβισουν το ποδι
καποιου πεζου ή τη ροδα καποιου αυτοκινητου, θυμηθηκαν τωρα να δημιουργησουν
μια κοσμογονία...τουλαχιστον ετσι αυτοι θεωρουν...ξεκινουν τα παντα τωρα, με
στοχο συντομα να τελειωσουν και να πουν πως επιτελεσαν το καθηκον τους.

Κι αυτό ακομα όμως, δεν ξερουν πώ ς να το κανουν...όπως μου ειπε καποια στιγμή
αγαπητος συμπολιτης μας με αριστερες καταβολες -κι αυτό εχει τη σημασια του-
... “ κανουμε εργα στα Γρεβενα με ορ ους Αλβανιας”...σκαβουμε τον πεζοδρομο και
τον αφηνουμε ανοιχτο να χασκει μεχρι τη στιγμή που θα χρεισται να τον
ξανασκαψουμε για να κανουμε κατι προσθετο...Η απολυτη ασυνενοησια, η απολυτη
ανεπαρκεια με θυματα ασφαλως, ποιους αλλους...ολους εσας, που επιθυμειτε να
βλεπετε εργα να γινονται και υποδομες να ολοκληρωνονται... με συστημα, με
συνεπεια, με οργανωση και κυριως με σεβασμο στην καθημερινοτητα□ σας.

Αν λοιπον, δεν είναι όλα αυτά δείγματα πανικου, δείγματα υποκρισίας, δείγματα αντιδημοκρατικής νοοτροπίας και πρακτικής, τότε στ αληθεια αναρωτιεμαι τι άλλο θα μπορούσε να είναι. Σιγουρα παντως προκειται για κακεκτυπα καταλοιπα των ιδεολογικων τους καταβολων, για απωλεια της τοσο απαραιτητης ψυχραιμιας τους, μπρος στη διαφαινομενη εκλογικη τους ηττα.

Φίλες και φίλοι,

Θεωρουμε τη μαχη των Δημοτικων εκλογων του Οκτωβριου, μια ακρωσ πολιτικη μαχη. Αυτό είναι σαφες, γιατι πρωτα απ όλα, αυτές οι εκλογες αφορουν ολοκληρη την Ελληνικη Επικρατεια και σ αυτές μετεχει το συνολο του εκλογικου σωματος.. Αλλα και γιατι, από τις εκλογες αυτές κρινονται μειζονα πολιτικα ζητηματα, με κυριαρχα , **το ρολο και τη θεση της Αυτοδιοικησης σημερα και στο μελλον, το μοντελο διακυβερνησης του τοπου, τον τροπο με τον οποιο λειτουργει το κρατος**

. Δινεται λοιπον, αυτή η πολιτικη μαχη κι εδώ, σε μας, για την πολη και το δημό.Με κριτηρια, ποιο είναι το πιο καταλληλο προσωπο για Δημαρχος. Με ποιο προγραμμα δρασης. Με ποιο επιτελειο. Με ποιες δυναμεις στηριξης. Με ποιο οραμα για τους Γρεβενιωτες και τα Γρεβενα.Και σ αυτή τη μαχη δε μιλαμε για συγκρουση, ουτε πολύ περισσοτερο για μετωπικη συγκρουση. Μιλαμε για αντιδικια με ηθος. Εμεις ετσι αντιλαμβανομαστε αυτή τη μαχη. Θελουμε να επιβαλλουμε την μετριοπαθεια στην πολιτικη αντιπαραθεση. Αυτό θεωρουμε ότι είναι δημοκρατια.

Όλα τα αλλα είναι συγκρουσιακες λογικες, ξεπερασμενες και καταδικασμενες τοσο από την ιστορια, οσο και από την τοπικη μας κοινωνια.

Τι λειει λοιπον η δικη μας λογικη...Σ αυτό το παιχνιδι δεν υπαρχουν αντιπαλοι. Υπαρχουν ανθρωποι, που μαχονται με το παρελθον τους, τις σκεψεις και τις προτασεις τους, τις στενες ή ευρυτερες αντιληψεις τους να πεισουν ότι είναι ικανοι να διαχειριστουν τα προβληματα του τοπου.

Γρεβενιωτες που να μην αγαπουν τα Γρεβενα θεωρω ότι δεν υπαρχουν.

Γρεβενιωτες όμως λιγοτερο ή περισσοτερο εξαρτωμενοι, λιγοτερο ή περισσοτερο αλαζονες και εγωιστες, με μεγαλυτερες ή μικροτερες δυνατοτητες, φαντασια ή δυναμισμο, σιγουρα υπαρχουν και γι αυτά τους τα χαρακτηριστικα ασφαλως οφειλουν και πρεπει να κριθουν. Αντιπαλοι για μας είναι μονο τα προβληματα του τοπου. Δυο κοσμοι λοιπον, δυο λογικες...στο χερι σας είναι να επιλεξετε(@)

Η δικη μας αντιληψη για τα πραγματα στο πεδιο της Τοπικης Αυτοδιοικησης, απορριπτει τα φαινομενα διαφθορας, τα οποια εκδηλωνονται από τη διαπλοκη των σχεσεων μικρων ή μεγαλων συμφεροντων με τους αιρετους εκπροσωπους

. Αυτή θεωρούμε ότι είναι η νέα απειλή κάθε μη ανεπτυγμένης πολιτικά κοινωνίας, στην οποία ο δημοσιος ελεγχος είναι ατελής και η αδιαφάνεια αποτελεί συνηθη πρακτική.

Μπορεί να μοιάζει ρομαντική υποθεση η επικλήση της ηθικής και του δημοσιου ηθους σε μια περιοδο κυνισμού και μανίας ακοπου πλουτισμου, αλλά για μας, για την ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ δεν νοείται ασκήση οποιασδηποτε μορφης εξουσιας χωρις να υπηρετει αρχες και να αντιπροσωπευει αξιες

Διαφάνεια λοιπον, σε ολες μας στις κινήσεις, στο σχεδιασμο, τη δρομολογήση, και πολυ περισσότερο στην υλοποίηση των αποφάσεων μας. Γνωμονας για μας το συμφερον και μονο αυτό, της Γρεβενιωτικης κοινωνιας .Σ αυτή μας την προσπάθεια σας θελουμε ολους μαζί μας

Λεμε ναι λοιπον στις κοινωνικες συμμαχίες. Επιδιωκουμε τη συνεργασία με ολους εκεινους, που συμμερίζονται τις ανησυχίες μας και εμπιστευονται το οραμα μας. Οι θεσεις και οι κατευθυντηριες αρχες μας είναι σαφεις και κρυσταλλινες. Τις οριοθετω λοιπον

δεσμευτικά,

με λέξεις οπως

εμπιστοσύνη, αξιοκρατία, δικαιοσύνη, αποτελεσματικότητα, διαφάνεια, ανθρωπια.

Πιστευουμε σε μια ανεξαρτητη και αδεσμευτη αυτοδιοίκηση, που αντλει αμεσα τη δυναμη και την εξουσια της από το λαο, από τους πολίτες, απ ολους εσας.

Φίλες και φίλοι,

Φτανοντας στο τελος της σημερινης μου παρουσιας, θαθελα να κανω αναφορα σε δυο θεματα, που ευλογα προκαλουν μεγαλο ενδιαφερον...τα ονοματα και το προγραμμα του συνδυασμου μας.□

Η κατάρτιση του συνδυασμου μας, σας πληροφορω πως βρισκεται σ ένα πολύ καλο δρομο. Με ικανοποίηση διαπιστωνω την **προθυμια και τη διαθεση των συνδημοτων μας**

τοσο στην πολη οσο και στα δημοτικα διαμερισματα, να στηριξουν την προσπάθεια μας.

Πρυτανευει επιτελους η λογικη του εμεις κι όχι του εγω.

Ξεπερνιουνται δυσκολίες και προβληματα του παρελθοντος. Παιουν πλεον να υπαρχουν οι λογοι που χωρισαν και διχασαν και επικρατει πνευμα συσπειρωσης, αμιλλας και βουλησης για κοινή πορεία...κι όλα αυτά μπρος στη βεβαιη, όπως όλα δειχνουν επικρατηση μας στις εκλογες του Οκτωβριου.

Για τη συνταξη του προγράμματός μας,

Ξεκίναμε ήδη μια πολύ σοβαρή προσπάθεια να συλλεξουμε πληροφορίες, να αξιολογήσουμε την υπάρχουσα κατάσταση, να προσδιορίσουμε τις προτεραιότητές μας. Με τακτικές επισκεψείς στα Τοπικά Διαμερίσματα το επόμενο διάστημα, θα συγκεντρώσουμε όλα εκείνα τα στοιχεία, που είναι απαραίτητα, για να εκτιμήσουμε την κατάσταση, να αναζητήσουμε λύσεις και να διαμορφώσουμε τις προτάσεις μας. Εκτιμάμε πως το αργότερο μέχρι τέλος Ιουλίου θα έχουμε ολοκληρώσει αυτή την επεξεργασία. Και

τότε με θέσεις ολοκληρωμένες και προτάσεις πλήρεις και εμπειριστάτωμένες

θα ξεκινήσουμε την ενημέρωση των συνδημοτών μας

. Στόχος μας ένας και μονο...να πείσουμε ότι είμαστε καλύτεροι, ότι μπορούμε περισσότερο, ότι πονάμε και πασχίζουμε για τον τόπο και τους ανθρώπους του.

Φίλες και φίλοι συνδημότες,

Ο δρόμος που ανοίγεται μπροστά μας είναι δύσκολος και μακρύς. Σίγουρα, δεν μπορούμε, μόνοι μας, να τον διαβούμε με επιτυχία. Χρειαζόμαστε μαζί μας, όλους αυτούς τους πολίτες, που νιώθουν ζωντανό κτύπο της κοινωνίας μας, που έχουν έντονη μέσα τους τη διάθεση για συμμετοχή και συνεισφορά. Τους πολίτες που επιδιώκουν να βελτιώσουν την ατομική τους θέση, σ' ένα νέο περιβάλλον, οικονομικά ανεπτυγμένο, κοινωνικά δίκαιο, πολιτικά δημοκρατικό. Τους πολίτες που ασκούν κριτικό λόγο στα δρώμενα. Που συμμετέχουν και ελέγχουν. Που αντισταθούν στον συγκεντρωτισμό, τις πολιτικές συγκρούσεις, τις διακρίσεις και τους διαχωρισμούς σε βάρος των άλλων. **Παλεύουμε όλες και όλοι μαζί για την κοινωνία των πολιτών. Είναι αυτή η**

κοινωνία, που δεν υποτάσσεται στα στραβά και τα αναποδα, τις καθεστωτικές πρακτικές, τις μιλαντιλίες και νοοτροπίες. Η κοινωνία στην οποία οι πολίτες δεν προσδοκούν παθητικά, αλλά ελπίζουν, αποφασίζουν, πιεζουν, διεκδικούν, συμμετέχουν, προσφέροντας σ' όλους τους Γρεβενιώτες και τα Γρεβένα αυτά που μπορούν για την προοδο και την ευημερία τους. Είναι μια κοινωνία τέλος, με συνοχή, αλληλεγγυη και ανθρωπια.

Φίλες και φίλοι,

Αυτός είναι ο δρόμος στον οποίο βρισκόμαστε και τον οποίο θα επιδιώξουμε να διαβούμε, πιασμένοι χέρι-χέρι με όσους θεωρούν καθήκον τους να στοιχιστούν σ' αυτές τις αξίες και σ' αυτές τις αρχές. Με ήθος, εντιμότητα, ειλικρίνεια, καθαρό πολιτικό λόγο, ανιδιοτελεια, διαφάνεια και τέλος με βαθιά επιγνώση της ευθύνης που αναλαμβάνουμε, ξεκίναμε και σας καλούμε να συστρατευτείτε μαζί μας. Είμαστε εδώ γιατί έχουμε τη διάθεση να προσφέρουμε, να ενωσουμε, να αγωνιστούμε μαζί με όλους εσάς...για καλύτερη ποιότητα ζωής, για μια πιο ευκολη καθημερινότητα, για μια πιο δίκαιη κοινωνία..αυτή είναι η δική μας

ευθυνη...Ειστε εδώ, γιατί, για να γίνουν όλα τα παραπάνω, πρέπει μέσα από τη διαδικασία που ακολουθεί, τους μήνες που απομένουν, να επιλεγουν οι πλέον ικανοί και αξιοί. Εκείνοι, που θεωρούν το δικό σας οραμα για τον τοπο σας, δικό τους οραμα...κι αυτή είναι η δική σας μεγάλη ευθυνη.

Σας ευχαριστω.